

RADNA ORGANIZACIJA RUDNICI BAKRA BOR

ООУР "ЈАМА"

Информативни лист

R U D A R

Bor, 30 jun 1977.godine

ZA INTERNU UPOTREBU

INFORMATIVNI LIST "RUDAR" ZA RADNIKE OOUR JAMA

Na inicijativu društveno-političkih organizacija, a za potrebe radnika OOUR Jama pokreće se informativni list "Rudar", koji će izlaziti dva puta mesečno, a po potrebi i češće. U listu će se radnici redovno obavestavati o radu i poslovanju organizacije udruženog rada, o pitanjima i odlukama samoupravnih organa, iz oblasti raspodele, kadrova, zaštite na radu, rada društveno-političkih organizacija i dr. Dakle, o svemu što bude interesantno i od značaja za pravilno vršenje samoupravljačke funkcije svakog radnika u OOUR.

Prema Zakonu o udruženom radu smatraće se da su u organizaciji udruženog rada, pored ostalog, poremećeni samoupravni odnosi ako nije obezbeđeno redovno, blagovremeno, istinito i potpuno obaveštenje radnika o pitanjima i odnosima koji su od značaja za ostvarivanje samoupravnih prava radnika.

I ta odredba Zakona nas obavezuje, da u interesu radnika, posvetimo posebnu pažnju informisanju u OOUR.

O koncepciji i sadržini lista "Rudar" vodiće računa Odbor za informisanje u OOUR od 7 članova, rukovodioci pojedinih službi i predstavnici Društveno-političkih organizacija OOUR Jama.

U sandučićima u OOUR postavljajte pitanja iz bilo koje oblasti (proizvodnja, raspodela, regresi, godišnji odmori, kadrovi, samoupravljanje, zaštita na radu i dr.). Na postavljena pitanja, za koja se interesuje veći broj radnika, odgovaraće stručniji ljudi za te oblasti iz OOUR ili ako je potrebno i iz Radne organizacije i Basena Bor.

Dakle, želja nam je da list "Rudar" bude vaš i naš list.

ODBOR ZA INFORMISANJE U OOUR JAMA,

IZVRŠENJE PLANA I PROIZVODNA PROBLEMATIKA ZA
PRVIH 20 DANA MESECA JUNA

Za prvih 20 dana izvršenje plana u rudi je 80% a na izvozu rude je 70%.

Osnovni razlog neizvršenja plana je bio što je 8.06. u II smeni na oknu A₃ došlo do ispadanja šuta iz ležišta i istakanja rude na pravcu hodnika A₃. Sređivanje okna trajalo je do 13.06. gde je do ~~kada~~ bio zastoj u proizvodnji rude iz rudnih tela "A", "D" i "G" dok rudna tela "F" i "Krpe" mogla su redovno raditi na proizvodnji

Na izvoznom sistemu zbog dotrajalosti vučnih užadi morala se izvršiti zamena istih sa novim, ovo je uticalo na zastoj sistema od 14.06. do 16. 06. kada je sistem proradio, 17. 06. u dve smene. Međutim 18, 19 i 20. 06. rađeno je na zameni donjih balansnih užadi. Ovo je uticalo na neplanski zastoj u toku ovog meseca.

Na investicionim radovima - Novo servisno okno u početku meseca do 22. 06. došlo je do zagleve u okno tako da se za ovo vreme nije ništa radilo osim pokušaj odglavljanja okna. Isto tako zbog lomova lokomotiva (slogovi) u XV horizontu od početka meseca do 20. 06. nije rađeno na investicionim radovima XV horizonta.

U isporuci cementnog mulja došlo je do obustave istog zbog neplanskog remonta stare topionice što će negativno uticati na ekonomske rezultate našeg OOUR-a. (B. K.)

R A S P O D E L A

Za prvih pet meseci ostvaren je prosek ličnih dohodaka od 4.770,22 din. , dok je indeks ostvarenog u odnosu na planirani porast ličnog dohotka 105,26%. (M.K.)

Sa proširene sednice Konferencije Saveza komunista Radne organizacije RBB-a,

IZVRŠENJE PROIZVODNIH ZADATAKA - OSNOVNI ZADATAK SVIH

Ostvarenje planskih zadataka u svim osnovnim organizacijama Radne organizacije Rudnici bakra Bor, u prva četiri meseca ove godine, je u podbačaju istaknuto je u Zaključcima sa proširene sednice Konferencije komunista ove Radne organizacije, koja je održana 18. maja 1977.godine.

Zbog toga je neophodno da organi upravljanja i rukovođenja u osnovnim organizacijama udruženog rada sačine programe sa konkretnim merama za izvršenje proizvodnih zadataka, smanjenje zaliha, smanjenje troškova proizvodnje, troškova investicionog i tekućeg održavanja.

Zakašnjavanje na posao, neopravdano izlaženje za vreme rada, izostajanje sa posla, napuštanje radnog mesta, neodgovoran odnos prema sredstvima rada i sl., u narednom periodu mora za sobom da povuče odgovarajuće sankcije.

Neophodno je, da se u svim OOUR-ima uvedu merila i kriterijumi za raspodelu prema rezultatima rada, u skladu sa rešenjima utvrđenim u Zakonu o udruženom radu i odlučnije se založiti za njihovu primenu, jer i to utiče na produktivnost rada.

U narednom periodu proizilazi iz Zaključaka, veća pažnja posvetiće se i odnosu prema sredstvima rada kao sastavnom delu samozaštite.

USVOJEN STATUT RADNE ORGANIZACIJE

Na zajedničkom referendumu, 2.juna 1977.godine, u osnovnim organizacijama Radne organizacije Rudnici bakra Bor, radnici su, većinom glasova zaposlenih, odlučili da usvoje Statut Radne organizacije. Proglašenje ovog Statuta obavljeno je na sednici Radničkog saveta RBB-a, 20.maja ove godine.

Kao što je navedeno u završnoj odredbi Statuta, isti je stupio na snagu osmog dana od dana objavljivanja. (V.T.)

ODAZIVANJEM RADNIKA NA REFERENDUMU NE MOŽEMO BITI ZADOVOLJNI

Sa 51,7% radnika OOUR Jame, koji su se na referendumu 2. juna 1977.godine izjasnili za usvajanje Statuta Radne organizacije Rudnici bakra Bor, isti je usvojen u OOUR.

Od 1056 radnika Jame, na referendumu je izašlo 648 radnika ili 61,3%. Nije izašlo na referendumu 408 radnika ili 48,3%. Dok se 546 radnika izjasnilo za usvajanje Statuta Radne organizacije, 74 radnika je izrazilo nepoverenje prema Statutu. Nevažecih listića je bilo 28 (radnici su zaokružili oba odgovora "za" i "protiv").

Na referendumu nije izašlo 408 radnika ili 48,3%. Dakle, veliki broj. Verovatno, tu ima i opravdanja: kao godišnji odmor, bolovanje, rekreacija, rehabilitacija i dr. Međutim, sigurno ima neopravdanog odbijanja da se radnik slobodno izjasni za jedan od ponuđenih odgovora, a prema svom ubeđenju.

Pošto ćemo u OOUR imati još referendumu, ne smemo više dozvoliti u svom i zajedničkom interesu, da se neko od radnika ne odazove referendumu (oblik tajnog pismenog izjašnjavanja radnika). (V.T.)

STATUT, SAMOUPRAVNI SPORAZUMI I PRAVILNICI OOUR-a DONEĆE SE DO KRAJA NOVEMBRA OVE GODINE

Prema Programu sprovođenja Zakona o udruženom radu u OOUR Jama, koji je usvojio i Radnički savet, do kraja novembra ove godine doneće se Statut, sporazumi i pravilnici na nivou OOUR-a.

Za izradu i donošenje pojedinih opštih akata utvrđeni su sledeći rokovi:

1. Samoupravni sporazum o udruživanju rada u OOUR - 1.08.77.god.
2. Statut OOUR - 30. 09. 1977.god.
3. Samoupravni sporazum o kriterijumima i merilima za utvrđivanje raspodele dohotka i ličnih dohodaka u OOUR - 15.11. 1977.god.
4. Pravilnici u OOUR:
 - a) o radnim odnosima radnika - 30. 09. 1977.god.
 - b) o primeni merila za raspodelu ličnih dohodaka i načinu obračunavanja i isplaćivanja ličnih dohodaka radnika - 15. 10.1977.god.
 - v) o obavezama radnika na radu i odgovornosti za proveru radnih obaveza i pričinjenoj šteti - 30. 09. 1977.god.
 - g) o opšte-narodnoj odbrani i društvenoj samozaštiti - 30.10. 1977.god.
 - d) o zaštiti na radu - 30. 06. 1977.god.
5. Poslovnici OOUR - do 30. 11. 1977.godine
 - a) o radu Zbora,
 - b) o radu Radničkog saveta,
 - v) o radu Izvršnog odbora,
 - g) o radu Poslovnog odbora,
 - d) o radu Samoupravne radničke kontrole.

Svi samoupravni sporazumi, Statut i pravilnici koji će se doneti u OOUR moraju biti usaglašeni sa odredbama Zakona o udruženom radu i o svima njima, pre usvajanja, vodiće se javna diskusija u OOUR.

Radnički savet OOUR Jama na sednici od 5.aprila 1977.godine obrazovao je Komisiju za sprovođenje Zakona o udruženom radu od 5 člana, predsednik komisije je Tomislav Gojković.

Kao što se iz pregloda izrade i donošenja samoupravnih akata može videti, u narednim mesecima, doneće se najvažniji samoupravni akti za koje smo svi zainteresovani i niko ne bi trebao da propusti da se, pre usvajanja, dobro upozna sa samoupravnim aktom, da svojim predlozima i mišljenjima, u javnoj

diskusiji, da svoj doprinos konačnom uobličavanju samoupravnih akata. A to je vrlo važno, jer sva naša prava i obaveze u OOUR, zasnivaće se na Zakonu i samoupravnim opštim aktima koje budemo usvojili. (V.T.)

FORMIRAN AKTIV PRONALAZAČA

Poznato je da se kroz akciju Saveza sindikata, Saveza komunista i kroz Saveznu skupštinu na nivou Jugoslavije i Srbije poklonila posebna pažnja racionalizatorstvu i novatorstvu - tehničkim unapređenjima.

Na osnovu ukupne akcije pripremljen je Samoupravni sporazum koji regulište ovu materiju, a koji je zasnovan na Zakonu o udruženom radu i Zakonu o industrijskoj svojini kao i predlogu Nacrta Zakona o nematerijalnim dobrima, koji će uskoro zameniti Zakon o industrijskoj svojini.

OOUR Jama i OOUR Istražni radovi na predlog Osnovne organizacije sindikata formirali su Aktiv za tehnička unapređenja i racionalizacije, za predsednika Aktiva izabran je inženjer Branko Klikovac, za sekretara Đelošević Josip, za referenta Aktiva izabran je Novaković Vukašin, rukovodilac mašinskog održavanja.

Ovim se putem obaveštavaju radnici OOUR Jama da svoje predloge i racionalnija rešenja koja doprinose boljim uslovima rada i većoj produktivnosti mogu dostavljati pismeno ili usmeno referentu Novakoviću a on je dužan da pomogne oko kompletiranja predmeta.

Za sva ona rešenja koja budu doprinosila u usavršavanju tehničkih rešenja u procesu proizvodnje, i povećava efekte, biće po posebnom pravilniku nagrađeni. (B. K.)

NIJE USPEO REFERENDUM U VEZI ISKLJUČENJA DIPLOMIRANOG PRAVNIKA RANĐELOVIĆ SLOBODANA IZ OOUR

U četvrtak, 23. juna 1977. godine, sproveden je referendum u OOUR Jama po pitanju isključenja Ranđelović Slobodana zbog učinjenih povreda radnih obaveza iz člana 108 Samoupravnog sporazuma o međusobnim odnosima radnika u udruženom radu.

Od 1056 radnika, koliko je zapošljeno u OOUR Jama, na referendumu je izašlo 686 radnika, a 370 radnika nije izašlo, to se, ~~proza tone, nije izjasnilo~~. Od toga 377 radnika se izjasnilo za isključenje Ranđelović Slobodana, a protiv isključenja je bilo 288 radnika. Nevažjećih listića za izjašnjavanje je bilo 21.

Prena iznetim rezultatima, referendum nije uspeo, jer ni za jedan od ponuđenih odgovora "ZA" i "PROTIV" nije se izjasnila većina od zaposlenih radnika. (V.T.)

OMLADINCI JAME IZVELI PET RADNIH AKCIJA U ČAST TITOVIH JUBILEJA

Omladinska organizacija je u ovoj godini pokazala veću aktivnost, nego ranijih godina. U čast Titovih jubileja, omladinci su organizovali niz akcija.

Od nove godine omladina je izvela pet radnih akcija, od toga četiri na sakupljanju sekundarnih sirovina a jednu na čišćenju mulja u IX horizontu jame. U svim ovim akcijama mladi su pokazali veliki elan i želju da se Titovi jubileji što časnije proslave.

PRIREDBA I IZLOŽBA BILE SU DOBRO POSEĆENE

Omladina Jame je, 23. maja ove godine u čast Titovih jubileja organizovala svečanu priredbu na kojoj je izveden bogat kulturno zabavni program. Na istoj priredbi otvorena je izložba "Likovna stvaralaštva mladih" koja je bila dobro posećena i od posetioca ocenjena kao kvalitetna.

Međutim, i pored dobre aktivnosti mladi nisu zadovoljni, jer ove rezultate ostvario je mali broj omladinaca. Od 150 omladinaca, 87 su članovi SSOJ. Od toga dvadesetak je aktivnih. Pitamo se šta je sa ostalim omladincima, koji su njihovi ciljevi i njihovo opredeljenje.

MILORAD RADIVOJEVIĆ "NAJBOLJI MLADI RADNIK SAMOUPRAVLJAČ".

Omladinci Jame su u periodu septembar 1976 - maj 1977. godine uspešno sprovedli akciju "Najbolji mladi radnik samoupravljač". Za najboljeg mladog radnika proglašen je Radivojević Milorad KV rukovaoc rudarske mehanizacije. Kao priznanje omladinskoj organizaciji Jame i Radivojević Miloradu, Opštinska konferencija je Radivojević Milorada proglasila i za najboljeg mladog radnika na nivou opštine.

Radivojević je rođen 1953. godine u radničkoj porodici a osnovnu školu i školu KV radnika završio je u Boru.

Po završetku škole došao je na jamu i od tada druguje sa rudarskim mašinama. I pored toga što putuje svaki dan za selo Krivelj ne smeta mu da bude aktivan i dobar omladinac.

Drug Radivojević uvek je bio među najboljima a ove godine je sasvim zasluženo poneo titulu najboljeg na nivou Borske opštine. (S.Z.)

S P O R T: VISOKA POBEDA RUDARA RFK "JAMA" - "NEMETALI" 6 : 0

U nedelju 26.06.1977. godine odigrano je 24-to kolo. Na gradskom stadionu sastali su se kandidati za visok plasman i prelazak u Nišku zonu. Izboriti se za jedno od mesta koje garantuje zonu ne zavisi samo od rezultata koje su fudbaleri Jame postigli i koje će postići u dva preostala kola već i od odluke F.S. Srbije kako se reorganizovati.

Nedeljna utakmica protekla je u znaku dominantne igre rudara. 6 golova u mreži konkurenta a isto toliko propuštenih šansi za 90 minuta fudbala na saveznom nivou mamilo je aplauze 1.000 posetilaca.

RFK Jama je igrala u sastavu: 1. Makulović 2. Pepeljak 3. Pešić 4. Damnjanović 5. Janković 6. Novaković 7. Jokić 8. Ristić 9. Blagojević 10. Stojanović 11. Dragović (Nedeljković). Četiri gola postigao je Centarfor Blagojević, a po jedan Jokić i Damnjanović kome je ovo bila oproštajna utakmica pred odlazak u JNA. Skromnim poklonom i kapitenskom trakom čestitan mu je odlazak. Iduće nedelje Jama ponovo igra u Boru, a protivnik je BSK.

I ako siromašni za iskustvo, materijalna sredstva, teren, sportske rekvizite i prostorije a bogati totalnim amaterskim duhom postignut je veliki uspeh koji je mogao biti veći uz veću pomoć i podršku OOUR Jama i RBB-a.

Tradicionalno rudarsko S R E Ć N O ni jednog trenutka nije pomoglo na sportskom borilištu.(M.D.)

JOŠ 110 STANOVA BIĆE USELJIVO DO KRAJA 1978.GODINE

Prema zvaničnom dopisu Biroa za društveni standard Radne organizacije Rudnici bakra Bor, Planom Fonda zajedničke potrošnje planirana su sredstva za finansiranje kupovine 110 stanova Radne organizacije koji će biti useljivi do kraja 1978.godine.

Početak radova na utvrđenoj lokaciji u okviru IV Mesne zajednice očekuje se polovinom ove godine, dok će se ugovaranje stanova obaviti preko SIZ-a stanovanja u Boru. (V.T.)

KADROVSKE PROMENE U OOUR

U toku meseca maja i juna primljeno je 18 polukvalifikovanih radnika sa Zavoda za zapošljavanje.

U istom periodu OOUR je napustilo 16 i to: 3 starosna penzija, 4 invalidska, 5 u JNA, 2 samostalno napustili OOUR, 1 poginuo i 1 umro.

U junu mesecu 64 radnika je završilo školu za KV radnike.(J.N.)

Za sadržinu lista odgovoran Odbor za informisanje - Vasil Rasov, predsednik - telefon broj 35-33.